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GİRİŞ 

2024 Yılı BAP birimi değerlendirme anketine toplamda 35 akademik personelimiz katılım 

sağlamıştır. Akademik personelimize BAP biriminden memnuniyetlerini değerlendirmek üzere 

toplamda 28 adet soru yöneltilmiştir. Bu sorulara verilen cevaplara ait frekans dağılımları 

raporda verilmiştir. 

1. BAP Projesinde Görev Alan Akademisyenlerin Görev Yaptığı Birimler 

BAP projesi gerçekleştiren akademisyenlerimizin bulundukları birimlere göre dağılımı aşağıda 

verilmiştir. 

 

Akademik Birim Frekans Yüzde 

Mühendislik ve Mimarlık Fakültesi 10 28,6 

İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi 1 2,9 

Spor Bilimleri Fakültesi 2 5,7 

Edebiyat Fakültesi 4 11,4 

Fen Fakültesi 10 28,6 

Sağlık Bilimleri Fakültesi 7 20,0 

Yabancı Diller Yüksekokulu 1 2,9 

Toplam 35 100,0 

 

2. BAP Projesinde Görev Alan Akademisyenlerin Unvanları 

BAP projesi gerçekleştiren akademisyenlerimizin unvanlarına göre dağılımı aşağıda 

verilmiştir. 

 
Unvan Frekans Yüzde 

Dr. Öğr. Üyesi 21 60,0 

Doç. Dr. 10 28,6 

Prof. Dr. 4 11,4 

Toplam 35 100,0 

 

3. BAP Proje Görev Geçmişi 

Akademisyenlerimizin bugüne kadar yer aldıkları projelerdeki görevlere ilişkin dağılımlar 

aşağıda verilmiştir. 

 
Araştırmacı Frekans Yüzde 

Hayır 19 54,3 

Evet 16 45,7 

Yürütücü   

Evet 35 100,0 

Danışman   

Hayır 32 91,4 

Evet 3 8,6 
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4. En Son Tamamlanan BAP Proje Türü 

Akademisyenlerimizin en son tamamladıkları BAP proje türüne ilişkin dağılımlar aşağıda 

verilmiştir. 

 
En son tamamladığınız BAP projenizin türü nedir? Frekans Yüzde 

Temel Araştırma Projesi 18 51,4 

Lisansüstü Tez Bitirme Projesi 4 11,4 

Hızlı Destek Projesi 7 20,0 

Disiplinlerarası Araştırma Projesi 2 5,7 

Lisans Araştırma Projesi 1 2,9 

Tamamlanmadı 3 8,6 

Toplam 35 100,0 

 

5. Daha Önce Tamamlanan BAP Proje Türü 

Akademisyenlerimizin daha önceki dönemlerde tamamladıkları BAP proje türüne ilişkin 

dağılımlar aşağıda verilmiştir. 

 
Lisansüstü Tez Projesi Frekans Yüzde 

Hayır 25 71,4 

Evet 9 25,7 

Toplam 34 97,1 

Temel Araştırma Projesi   

Hayır 14 40,0 

Evet 20 57,1 

Toplam 34 97,1 

Hızlı Destek Projesi   

Hayır 31 88,6 

Evet 3 8,6 

Toplam 34 97,1 

Güdümlü Araştırma Projesi   

Hayır 33 94,3 

Evet 1 2,9 

Toplam 34 97,1 

 

6. BAP Koordinatörlüğü Hizmetlerinden Faydalanma 

Akademisyenlerimizin bugüne kadar kaç kere BAP Koordinatörlüğü hizmetlerinden 

faydalandıklarına ilişkin dağılımlar aşağıda verilmiştir. 

 
Bugüne kadar BAP Koordinatörlüğü hizmetlerinden 

kaç kere yararlandınız? Frekans Yüzde 

1 defa 10 28,6 

2 defa 9 25,7 

3 defa 7 20,0 

4 üzeri 9 25,7 

Toplam 35 100,0 
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7. BAP Hizmetleri Genel Memnuniyet Düzeyi 

Akademisyenlerimizin BAP Koordinatörlüğünün hizmetlerinden genel memnuniyet 

düzeylerine ilişkin dağılımlar aşağıda verilmiştir. 

 
Genel memnuniyet Frequency Percent 

Hiç Memnun Değilim 0 0,0 

Memnun Değilim 0 0,0 

Kararsızım 1 2,9 

Memnunum 14 40,0 

Oldukça Memnunum 20 57,1 

Toplam 35 100,0 

 

8. Diğer Memnuniyet Soruları 

Akademisyenlerimizin BAP Koordinatörlüğünün hizmetlerine ilişkin sorulan sorulardan 

memnuniyet düzeylerine ilişkin frekans ve parantez içerisinde yüzdelik dağılımları aşağıda 

verilmiştir. 
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BAP Komisyonunun projeler ile ilgili aldığı 

kararlar tarafsız ve tutarlıdır. 
0 (0,0) 0 (0,0) 4 (11,4) 19 (54,3) 12 (34,3) 

BAP Yönergesi ve Uygulama Esasları açık, net ve 

anlaşılırdır. 
0 (0,0) 0 (0,0) 0 (0,0) 20 (57,1) 15 (42,9) 

BAP başvuru sürecindeki iş akış şemaları açık ve 

anlaşılırdır. 
0 (0,0) 0 (0,0) 1 (2,9) 20 (57,1) 14 (40,0) 

Proje başvuru formları çalışma alanım ile ilgili 

detayları içerir. 
0 (0,0) 1 (2,9) 1 (2,9) 20 (57,1) 13 (37,1) 

Proje değerlendirme sürecinin bilimsel ölçütleri 

(özgünlük, toplumsal katkı, yenilikçi yön vb.) 

uygundur. 

0 (0,0) 0 (0,0) 3 (8,6) 20 (57,1) 12 (34,3) 

TTO uzmanları proje değerlendirme sürecinde 

yetkin ve ilgilidir. 
1 (2,9) 3 (8,6) 6 (17,1) 14 (40,0) 11 (31,4) 

BAP Personeli ilgilidir. 0 (0,0) 0 (0,0) 1 (2,9) 27 (77,1) 7 (20,0) 

BAP Personeli deneyimli ve kendi çalışma 

alanına hakimdir. 
0 (0,0) 0 (0,0) 1 (2,9) 26 (74,3) 8 (22,9) 

BAP Personeli yaşadığım sorunlara çözüm 

geliştirir. 
0 (0,0) 0 (0,0) 2 (5,7) 27 (77,1) 6 (17,1) 

BAP Personeli işlerini zamanında ve hızlı yapar. 0 (0,0) 0 (0,0) 1 (2,9) 25 (71,4) 9 (25,7) 

Proje destek türleri yeterlidir. 1 (2,9) 4 (11,4) 6 (17,1) 10 (28,6) 14 (40,0) 

Proje destek miktarları yeterlidir. 7 (20,0) 12 (34,3) 6 (17,1) 4 (11,4) 6 (17,1) 

Proje süreçleri tanımlanmıştır. 0 (0,0) 0 (0,0) 2 (5,7) 16 (45,7) 17 (48,6) 

Proje başlangıç ve bitiş süreçleri tanımlanmıştır. 0 (0,0) 0 (0,0) 0 (0,0) 17 (48,6) 18 (51,4) 

Proje süreci basamakları verimli bir biçimde 

yönetilmektedir. 
0 (0,0) 1 (2,9) 1 (2,9) 15 (42,9) 18 (51,4) 

Satın alma ve ödeme işlerinde sorun 

yaşanmamaktadır. 
0 (0,0) 0 (0,0) 5 (14,3) 15 (42,9) 15 (42,9) 

Bursiyerlik hizmetleri yeterlidir. 2 (5,7) 4 (11,4) 13 (37,1) 4 (11,4) 12 (34,3) 

Kitap ve yayın destekleri yeterlidir. 3 (8,6) 6 (17,1) 12 (34,3) 4 (11,4) 10 (28,6) 

ÜBYS BAP sistemi işlevseldir. 1 (2,9) 2 (5,7) 6 (17,1) 9 (25,7) 17 (48,6) 
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ÜBYS BAP sisteminde tüm proje süreçlerini 

takip edebilmekteyim. 
0 (0,0) 1 (2,9) 5 (14,3) 13 (37,1) 16 (45,7) 

ÜBYS BAP sisteminde önceki dönem 

bulunduğum proje bilgilerine ulaşabilmekteyim. 
0 (0,0) 1 (2,9) 4 (11,4) 14 (40,0) 16 (45,7) 

 

9. BAP Projesine Neden Başvurulduğu 

 

Akademisyenlerimizin neden BAP Koordinasyon birimine proje vermeyi seçtiğine ilişkin 

verdiği cevaplar aşağıda verilmiştir. 

• Araştırmam için malzeme desteğine ihtiyacım vardı. 

• Bap yapmak istediğim için 

• Araştırmam için malzeme desteğine ihtiyacım vardı. 

• Belirli bir unvan için zorunluydu. 

• Araştırmam için malzeme desteğine ihtiyacım vardı. 

• Araştırmam için malzeme desteğine ihtiyacım vardı. 

• Araştırmam için malzeme desteğine ihtiyacım vardı. 

• BAP deneyimlemek, öğrenmek, akademik teşviklerden yararlanmak, farklı projeleri öğrenmek. 

• Araştırmam için malzeme desteğine ihtiyacım vardı. 

• Belirli bir unvan için zorunluydu. 

• Araştırmam için malzeme desteğine ihtiyacım vardı. 

• Belirli bir unvan için zorunluydu. 

• Araştırmam için malzeme desteğine ihtiyacım vardı. 

• Araştırmam için malzeme desteğine ihtiyacım vardı. 

• Araştırmam için malzeme desteğine ihtiyacım vardı. 

• Araştırmam için malzeme desteğine ihtiyacım vardı. 

• Proje desteklerinin verildiği zaman uygundu. 

• Araştırmam için malzeme desteğine ihtiyacım vardı. 

• Araştırmam için malzeme desteğine ihtiyacım vardı. 

• Belirli bir unvan için zorunluydu. 

• Araştırmam için malzeme desteğine ihtiyacım vardı. 

• Araştırmam için malzeme desteğine ihtiyacım vardı. 

• Belirli bir unvan için zorunluydu. 

• Belirli bir unvan için zorunluydu. 

• Belirli bir unvan için zorunluydu. 

• Araştırmam için malzeme desteğine ihtiyacım vardı. 

• Araştırmam için malzeme desteğine ihtiyacım vardı. 

• Araştırmam için malzeme desteğine ihtiyacım vardı. 

• Belirli bir unvan için zorunluydu. 

• Araştırmam için malzeme desteğine ihtiyacım vardı. 

• Araştırmam için malzeme desteğine ihtiyacım vardı. 

• Araştırmam için malzeme desteğine ihtiyacım vardı. 

• Araştırmam için malzeme desteğine ihtiyacım vardı. 

• Araştırmam için malzeme desteğine ihtiyacım vardı. 

• Belirli bir unvan için zorunluydu. 

 

10. Proje Sürecinin Daha İyi Bir Hale Getirebilmesi İçin Öneriler 

Akademisyenlerimizin proje sürecinin nasıl daha iyi hale getirilebileceğine ilişkin görüş ve 

önerileri aşağıda verilmiştir. 
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• Hızlı ve Şeffaf Değerlendirme Mekanizması ile değerlendirme süresi kısaltılabilir. Değerlendirme 

kriterleri açık bir şekilde tanımlanmalı ve araştırmacılarla paylaşılmalıdır. Proje başvurusunun hangi 

aşamada olduğu hakkında düzenli bilgilendirme yapılabilir. Yeni araştırmacılar için proje yazımı, 

bütçe planlama ve raporlama konularında eğitimler düzenlenebilir. Mentor-mentee programları 

oluşturularak deneyimli araştırmacılar, yeni araştırmacılara rehberlik edebilir. BAP destekleri oldukça 

yetersiz olup 30 bin gibi bir ücretin proje malzemelerini karşılamaya yeterli olmadığı açıktır. 

Desteklerin artırılması önem arz etmektedir. 

• Öncelikle BAP birimi okulun en iyi işleyen birimlerinden biri olduğunu düşünüyorum. Toplamda 3 

kere BAP (tap, Güdümlü vs.)yaptım, ve yer aldığım bu projelerde, BAP birimi, çok fazla destek verip, 

problemle veya soru ile karşılaştığımızda gerekli bilgilendirmeleri ciddiyet ve profesyonellikle 

cevapladı ve yardımcı oldu. Ayrıca verilen maddi destekleri de yeterli buluyorum. ÜBYS den gelen 

ara rapor vs hatırlatmalar da cok yararlı oluyor. Genel olarak BAP biriminden çok memmunum. Anket 

sonuçları birimlerle paylaşılacaksa eğer Esra hanımın kurumsal aidiyeti ve profesyoneliği için 

şükranlarımı sunmak isterim. 

• UBYS- BAP birim sistemindeki tüm adımlar incelenerek daha basit ve işlevsel hale getirilebilir. Islak 

imzalar yerine sisteme elektronik imza ya da onay sistemi adapte edilebilir. 

• ÜBYS sisteminde ara raporlar ve proje süreçleri daha fonksiyonel hale getirilebilir. 

• Proje raporları gereksiz şekilde teferruatlıdır. Rapor formatları özellikle sonuç raporu tez gibidir. 

Dahada sadeleştirilmelidir. Ayrıca BAP kapsamında yapılan tüm projelerde alınan çıktı (Makale, Tez, 

patent, vb) sonuç raporu yerine geçmelidir 

• Proje bütçeleri artırılarak. 

• Teşekkürler destek için. Destek miktarının artırılması, Konferans desteğinin sağlanması 

gerekmektedir. 

• BAP Komisyonu ayda bir değil de 15 günde bir toplanabilir. Nitekim revize talepleri hemen yapıldığı 

halde bir ay beklemek süreci ağırlaştırmaktadır/geciktirmektedir. 

• Projede belirtilen gerekli malzeme ve hizmet alımı giderlerinin karşılanabilmesi için proje bütçeleri 

makul oranda yükseltilmelidir. Proje sunumu ve rapor yazımında kullanılan taslakları ve sisteme 

girdilerini işlevsel bulmamaktayım. TÜBİTAK rapor formatlarının kullanılması öğretim elemanı için 

daha uygun olacaktır. 

 


